

臺中市召會週訊

第 1740 期

(正刊)

E-MAIL:
chtai.chtai@msa.hinet.net
<http://www.citc.org.tw/>

廣傳福音 (三)

路加二十四章四十四至四十九節 (續)

四十六節說，「又對他們說，經上這樣記着：基督要受害，第三日從死人中復活。」我們必須將基督的死與基督的復活教導別人，這一段話含示神新約啓示一切主要的事。

四十七節接續主對門徒說的話：「並且人要靠着祂的名，傳悔改以得赦罪之道……。」祂的名含示許多；你該告訴人這是誰的名。名乃指人位，這人是誰？這要求你述說關於基督的一切方面。你必須傳揚包羅萬有的基督，使他們的罪得着赦免。這不單是罪得赦免，乃是在祂的名裏罪得赦免，這就像浸入名裏一樣（太二八19）。那裏的名指三一神，這裏的名指包羅萬有的基督。要使你自已十分熟悉包羅萬有之基督的一切方面，否則，你絕不能傳揚充分的福音。因此，我堅持訓練年輕的全時間者至少半年，這樣，他們就會得着關於神新約經綸以及包羅萬有之基督的充分啓示。

主進一步說，「你們就是這些事的見證人。看哪，我要將我父所應許的，降在你們身上；你們要留在城裏，直到你們穿上從高處來的能力。」（路二四48~49）我們必須取用穿上從高處來的能力的經歷。這種穿上從高處來的能力，發生在五旬節。今天我們不需要等候這事，因為那靈裏的浸已經發生過了。我們甚至不需要為這事禱告，然而，我們的確必須為我們的經歷禱告。這就是為甚麼我這麼強調，所有年輕的全時間者出去，都必須經歷那靈裏的浸。

行傳一章八節

行傳一章八節非常簡短卻包羅一切，這裏說，「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得着能力，並要在耶路撒冷、猶太全地、撒瑪利亞，直到地極，作我的見證人。」我們必須感謝主，聖靈已經降臨在我們身上，如今我們的需要是尋求對這事的經歷。八節不是說，「你們就必作我的傳道人，」乃是說，「你們…就必…作我的見證人。」作傳道人也許傳講一些從未看見或經歷過的事，但作見證人乃是作目擊者。你見過這些事，經歷過這些事，嘗過這些事，享受過這些事。所有的全時間者都需要得幫助，認識主耶穌，經歷包羅萬有的基督，然後他們就能出去作祂的見證人，不僅僅是作傳道人。耶路撒冷、猶太全地、撒瑪利亞、和地極，是很好的順序，相當於我們的鄰居、周圍地帶、遠處、和最遠處。

我們必須非常強調，每個召會都必須是廣傳福音並教導真理的召會，這是我們的使命，每個召會和每位聖徒都該如此。每位全時間者，包括放下職業者和賺錢者，都必須是在鄰居、親戚、同班同學、同校同學、朋友、和同事中傳揚福音並教導真理的人。我們的耶路撒冷在我們的鎮上，在我們的城裏，在我們的村裏，然後我們出去到周圍地帶，到遠處，甚至到別的州和別的國家，甚至到地極。我們必須有這樣的靈！

看了這點，我們能領悟，我們是遠遠的落後了。因此，我們必須竭力挑旺所有的召會成為這樣的召會，所有的聖徒成為這樣的人。藉着甚麼方式？藉着同心合意。一個地方所有的聖徒都同心合意，一個國家所有的召會都同心合意，全球所有國家所有的召會都同心合意；我們該有這種同心合意。我們必須聲言這事，堅持這事，並且要求這事。我們不贊同在主的恢復裏，有另外的相合；我們只該同心合意，不是藉着手腕，乃是藉着禱告，接受那靈更多的能力，我們信靠的是那靈與話。

我們必須挑旺每位聖徒，無論是放下職業的或是賺錢的，成為這樣傳揚福音並教導真理的人，無論他們多忙碌。可能你是銀行經理，但無論你多忙碌，你仍有時間和你的鄰居、同事、朋友、親戚、姻親、和表親談話，你的「耶路撒冷」有許多人。我們必須訓練聖徒，一再提醒他們，而非一次永遠的。傳揚福音並教導真理包括同心合意、許多的禱告、那靈的能力、以及聖言一切的豐富。（全文完）

「與升天基督天上的職事合作」負擔的話

第二篇 使徒的職事與基督天上的職事合作， 牧養作神群羊的召會，為著建造基督的身體

約翰福音列於四卷福音書的末了，不只为作基督在祂地上職事的總結，更是為作祂在升天後之天上職事的豫備。若沒有這卷「生命的福音—證明耶穌基督是救主，來作生命，使神得擴增」（本書的主題），祂藉地上職事最終所成就之偉大的救贖就不知其目的何在？然而也由隨着約翰福音所引進的使徒行傳，我們纔得更進一步洞悉基督天上之職事的戰畧核心意義乃是「復活的基督在升天裏，憑着那靈，藉着門徒，為着產生眾召會—神的國—的繁殖」（行傳的主題）。在約翰福音，我們看見基督成功了救贖，乃是為來作我們的生命，使神得擴展；而這生命的擴展乃是在使徒行傳中，藉着一班得着祂生命的門徒們在死而復活裏，有如種子被「播散」（徒八1「分散」之原文意）出去所成就的。約翰福音在陳述基督地上職事之終結：「在耶穌釘十字架的地方，有一個園子，園裏有一座新墳墓，…他們就把耶穌安放在那裏。」（十九41，42）後，就以二十和二十一章之兩章的篇幅，細述祂如何為着祂天上職事所需這班能奉差出去，在死而復活裏播散

生命，擴展國度，有分使徒職事之人的重要豫備，「本福音末了兩章所包括的事非常廣泛，開始於發現主的復活，結束於主的再來。在這兩件事之間，就是召會時代一切與基督徒生活有關的事：愛主而尋求主（二十1，11~13）；看見在復活裏的主（二十14~16）；藉着經歷主的顯現接受啓示，看見主復活的結果，就是使祂的父成為我們的父，使我們成為祂的眾弟兄（二十17）；與信徒聚集，享受主的同在（二十19，20）；讓主將聖靈吹進裏面，並受差遣，有祂的使命和權柄以代表祂（二十21~23）；學習如何在主裏憑信而活，在日常生活中信靠祂（二一1~14）；天然的力量受了對付而愛主，為着建造召會而牧養羣羊（二一15~17）；習慣主看不見的同在，…有些人…至死跟從祂…，還有些人要活着直到主來（二一18~22）。」（二一23註1）今天，主既還未再來，說出我們仍當晝夜無輟的如此生活，同有分於使徒的職事，以與基督天上的職事合作，迎候祂的再來

❖劉葵元

結晶圖表

第三篇 使徒保羅與基督天上的職事合作，牧養人以建造基督身體的榜樣

2017-2春季-3

壹 牧養建造的榜樣

貳 生活為人的榜樣

- 一 所是成為所作
- 二 生命過於工作

參 顯活基督的榜樣

- 一 見證彰顯基督
- 二 以基督為一切
- 三 憑靈生活行事
- 四 藉職事照耀神
- 五 在身體裏事奉

肆 信徒正確的榜樣

一 在顯活福音上

二 在效法基督上

三 與信徒交往上

1 放膽的講說

2 誠實與忠信

3 討神的喜悅

4 無掩飾貪婪

a 不攙混神的話

b 為利假裝敬虔

5 不尋求虛榮

a 工人的試誘

b 撒但跟從者

c 主手中用處

6 不維護尊嚴

a 耶穌的榜樣

b 不尋求地位

7 如乳母顧惜

a 使人愉悅

b 主的同在

c 主的職事

8 捨命的服事

a 過潔淨生活

b 願花上自己

9 為進入神國

a 脫離撒但國

b 引進神榮耀

舊約「約書亞記」讀經拾穗

本週進度

約書亞記第十七章。

經文大綱

一、1~18 節說到約瑟長子瑪拿西分得之地。

生命讀經

第十四篇。

真理要點

一、西羅非哈女兒的事例給我們看見關於享受基督的一些細節。瑪拿西的後裔西羅非哈，有五個女兒，卻沒有兒子（十七 3）。這些女兒要求承受他們父親產業的權利，使她們父親的產業留在他的支派裏（書十七 4，民二七 1~11）。照着神的命定，只有男子有繼承權。然而，有一些女子要求承受產業，神也尊重她們的要求。西羅非哈的五個女兒有她們父親的生命。這指明要承受基督作我們的美地，我們必須有正確的家譜；也就是說，我們必須有正確的生命源頭。在聖經裏，產業是照着家譜定的。家譜是生命的事，這生命與支派、家室和家族有關。西羅非哈的女兒是屬於約瑟之子瑪拿西的一個家族，這事實指明她們有正確的生命源頭。享受基督作我們的產業，非常在於我們在祂裏面所得着的生命。她們父親的家族表徵召會。在召會裏，我們有立場承受基督作我們的享受。

二、在聖經裏，女子也表徵較軟弱的人。在神看來，我們都是女子，都是軟弱的人。惟有基督是剛

強者。按屬靈說，整個宇宙中只有一個男子，就是那具體化身在基督裏的神。所有的信徒，包括弟兄在內，都是女子。

生命經歷

一、我們若要享受基督作我們的產業，有分於祂的豐富，我們就必須有召會生活。我們在召會生活裏與聖徒們的交通，對我們享受基督是很要緊的。我們若失去與聖徒們的交通，就會失去我們對基督的享受。那些放棄含有生命交通之召會生活的人，自然而然就失去他們的權利，不能承受對基督的享受。西羅非哈的五個女兒乃是表徵我們。

二、西羅非哈的女兒是女子，特別表徵召會生活裏較軟弱的人。我們已由神而生，並且在召會生活裏，有立場承受基督作我們的美地，給我們享受。然而，我們也許很軟弱，沒有力量或能力來享受基督。我們有心享受基督，卻缺少能力或力量來享受祂。那我們如何能承受基督作美地？我們需要採取交通的路，就是西羅非哈女兒接觸他們的親屬所指明的。在瑪拿西支派中，有許多家族有男子，表徵較剛強的人。藉着接觸較剛強的親屬，較軟弱的人就能在支派裏保守他們父親的名和產業；這表徵保守對基督的享受。今天，你也許很軟弱，但在神的家，召會裏，有較剛強的人。藉着交通，尤其在活力排裏，較軟弱的人就被較剛強的人所加強，因而能享受基督作他們的產業。 ❖羅竹香

各環系列交通

兒童組報導

兒童福音月與 4/23 全召會兒童日

四月份為全召會的兒童福音月，我們宣告要有 1000 位兒童參加兒童排；四月二十三日則是全召會兒童日，我們盼望當天有超過七百位兒童參加所在區域的兒童主日成全。此次四月二十三日兒童日全台中共分十四個兒童主日據點，廣邀兒童排的兒童、久不聚會的聖徒兒童、社區開展中接觸的福音兒童，接觸他們、為他們禱告，並邀約。感謝主，主的祝福是大的，藉着聖徒們堅定持續的禱告及邀約，兒童日當天共來了約 900 位兒童，170 位福音家長。以下是在兒童日當日各據點所分享的見證，以及有參與兒童日的家長及教師們的蒙恩見證。

兒童福音月兒童排見證分享

參加兒童排近五年，直到最近一個月纔打開家開

兒童排。參加兒童排我最大的蒙恩是：有一次哥哥在和同伴玩，過程中發生了摩擦，他不小心把同伴打傷了；當下他不肯認錯及道歉。於是我便和孩子說：「如果你受傷了，媽媽也會很擔心、難過的，今天同伴受傷了，他媽媽也同樣的會擔心、難過的；我們先為他禱告。」於是我們跪下，一同為同伴禱告並認罪，也在電話中向同伴的媽媽認罪並一同禱告。在過程中帶領孩子經歷主、享受主的話；這是在學校生活學不到的。

❖七大區／林謝芝伶

參加兒童排可以聽故事，還可以學習好品格。每次考試或比賽，我都會緊張，但是拿到考卷或比賽的時候，有禱告就比較不會緊張，主耶穌會給我力量，讓我可以去面對。 ❖十九大區／黃佳文

我從小學三年級開始參加兒童排，一開始我還沒信主，只覺得來到兒童排可以喫喫喝喝很好。但是

☛ 第四頁

慢慢的看到許多為主奉獻的故事，與人物榜樣，就願意跟主敞開，向主禱告，最後來服事主。我也漸漸相信有這位神，知道要跟主禱告。我剛上國中的時候遇到瓶頸，因為同學都很厲害，所以我的壓力很大，於是我就跟主禱告，希望我可以快快融入這個環境。主也應許我，我也融入了這個環境，也有時間打籃球及來兒童排。

最後跟大家分享一段經節；羅馬書五章二至五節，「我們又藉着祂，因信得進入現在所站的這恩典中，並且因盼望神的榮耀而誇耀。不但如此，就是在患難中，我們也是誇耀，因為知道患難生忍耐，忍耐生老練，老練生盼望，盼望不至於蒙羞；因為神的愛已經藉着所賜給我們的聖靈，澆灌在我們心裏。」我很摸着這段經節，祂使我得到應時的幫助，使我遇到困難，不至於害怕，學會信靠主。

❖ 十九大區／黃秉睿

我兩個孩子還小時，很皮、很好動；我為着他們的教養傷透腦筋。有一天我發現我不行了；我便向主禱告說，「主阿！我可以更認識你麼？你可以教我該如何？」主是聽禱告的神，因為凡祈求的，就得着；尋找的，就尋見；叩門的，就給他開門。不久，美玲姊妹就來邀約我的孩子參加兒童排。在她還沒前來邀約之前，我和她雖住同棟大樓，但我們是互不認識，也沒講過半句話。主真是奇妙的神！

初次來兒童排，我深深的被這裏的孩子吸引，個個穩重有規矩。我問自己，這樣的孩子不就是我想要的麼？我希望我的孩子也能這樣。於是我和孩子持續參加兒童排近一年。但孩子還是沒有多大的改變，常惹我生氣。同時間，我和孩子一起參加了那年在豐原會所舉辦的暑期兒童品格園。有位弟兄分享的見證中題到：「他的孩子都長大成年了，在孩子還小時，他的交通工具只有一台機車。即便下雨天，他和孩子穿着雨衣，必定前去參加兒童排及主日，從未請假。所以孩子即便長大成年了，也沒有讓他操過甚麼心，就算青春期也沒有叛逆過。」這些話成為我應時的幫助，我都聽進來了。因為主說：「讓孩子到我這裏來，不要禁止他們。」就這樣，我又持續帶着孩子來到兒童排，二年三年過去了，我發現兒童排對我們家很重要，兒童排已成為我和孩子的精神食糧，如果當週沒有來到兒童排，就好像這禮拜沒有過完。若來到兒童排，我和孩子都會被充滿，好迎接下禮拜的到來。

一直到孩子國中了，我深深的體會五年來的兒童排對孩子的影響力有多重要。這五年來兒童排的品

格故事和主的話就這樣一點一滴作到孩子裏面。藉着神的愛、神的帶領和教導，孩子變得穩重、懂事。

現在我跟孩子的互動很美好，我們也可以為着彼此禱告。在管教上，我也發現，如果我用媽媽的權柄或角色來管教孩子，孩子會聽不進去，也會反彈；反之我用品格故事或主的話來題醒孩子，孩子很快的就會自我反省改進。

帶孩子來兒童排不會白白浪費時間，反而會讓我們對孩子的管教變得容易，主的話也會成為孩子一輩子的幫助。希望大家都能趁孩子還小的時候，還願意跟着我們的時候，帶孩子來兒童排、兒童主日，以後的管教會變得輕省許多。箴言二十二章六節：「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離」。

最後我要感謝服事兒童排的弟兄姊妹，在我孩子每個階段對他們的關愛，讓孩子感到溫暖，願意來參加兒童排。也要謝謝願意開排的家，因為你們把家打開，我們纔有這麼好的地方來親近主。

❖ 十九大區／黃鄭虹儀

兒童日蒙恩見證

感謝主，帶着兩歲多的女兒參加幼幼排至今，孩子已經六歲了。服事幼兒不知不覺也經過三年多，前陣子因着軟弱，有了想停下的念頭；但主似乎還要我繼續奔跑這屬天的賽程。在以賽亞書四十章三十一節：「但那等候耶和華的必重新得力，他們必如鷹展翅上騰，他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。」

在與兒童主日小班姊妹們一起拿起四月二十三日兒童日的負擔時，主給了我再次前進的力量；當天我們一同服事的小班來了 43 位孩子，孩子們都很喜樂。為了讓孩子能主觀的經歷神的救恩，我只能忘記背後，努力面前，向着標竿直跑。女兒曾經說過她最喜歡的是主耶穌，每晚睡前都會拉着我一起禱告；騎車載她時，也都會哼詩歌。我盼望主一生都與她同行，她能時刻想到主、愛主。雖然不知道自己的服事何時會再軟弱下來，但主必親自加添力量，祂必在我們前面行，讚美主！

❖ 十五大區／翁陳綠婷

北一照顧區在美地社區的兒童主日，平常兒童主日人數是 20 多位，為這次兒童日，弟兄們目標訂為 50 位，也就是要翻倍。起初，我對於弟兄們所訂的目標沒有把握。

感謝主，聖徒們是很有潛力的，在四月十六日時，就已經快達到目標了，聖徒們都竭力邀約，最後報名到 80 位兒童，11 位福音家長，6 位待恢復

聖徒；原先還有兒童渴慕參加，但因為怕容納不下，所以截止報名。當天實際報到的，不但沒有打

折，反而超過報名的人數，統計共有 88 位兒童，幾乎把美地社區的場地用到極限。

我本來也擔心坐不下，怕空間、內容及愛筵上，無法給這些福音家長、兒童有好的服事；我們也邀約了平常接觸了四個月的三個福音的家，這是他們第一次來召會，也擔心他們是否會不適應，因此一直為此迫切不住地禱告。在四月二十三日兒童日前夕，還在為各方面豫備時，就滿了喜樂的靈，覺得像在辦喜事一樣，神家的召會，家有喜事，阿利路亞！

讚美主，藉着眾聖徒的同心合意的禱告，四月二十三日那一天非常的順利和蒙恩，參加的每一位家長和兒童都非常喜樂、享受，都蒙了恩典，對我們的各方面都滿了肯定。眾人各盡功用，顯出一個身體榮美的配搭。而這三個福音的家，當初邀約的時候，他們不是很有把握早上能起得來，因為他們平常都是晚睡晚起。在四月二十三日前的兒童排時，他們都很肯定且歡喜的準備四月二十三日要來參加，而且還多邀了 4 位要一同前來。後來纔知，他們為了能準時前來，前一天晚上都不太怎麼睡，怕一睡就爬不起來，他們那份看重的心，實在令人感動！

另外，召會帶領我們要豫嘗開排，同一天一排要分成兩排。藉着這樣的實行，幫助我們突破了，使我們真的一排成為兩排，並且開排的家，不只是四月份開排一次，主感動他們，希望開了就不要關，能一直開下去，阿利路亞！而我們原有的排，主又加給我們更多的人。感謝主，召會這樣的帶領非常好，讓我們在兒童主日和兒童排的人數、福音的靈及對人的負擔上，都更有突破和往前。讚美主這行動的大輪、聖靈的運行、全身體的行動，榮耀歸神！

❖十五大區／詹柯秋如

感謝主，已過四月二十三日兒童日北一照顧區實在非常蒙恩，印證兒童是大的福音。四月是兒童福音月，弟兄們在信心裏宣告兒童日目標是 50 位，這已經是平時兒童主日人數的二倍人數。感謝主，當天來的兒童共有 88 位，福音家長 15 位，超過百位，把整個美地社區擠得水洩不通，簡直就是擠爆了。弟兄們都覺得美地社區已經不敷使用。求主擴大我們，器皿有大，祝福就有多大。這次實在是全召會都動員起來，不分男女老少，人人都能服事兒童，主就與我們同在。同心合意就能帶進祝福，同時也帶進繁增之福。五月第一個主日，兒童主日人數就繁增 24%。求主祝福祂的召會，興起更多的

弟兄姊妹有份兒童服事，沒有人是閒站的，人人都有份，感謝主。

❖十五大區／吳兢先

第五頁

感謝主，藉着召會帶領四月二十三日為兒童福音日，這一年至少有一天為着兒童拚一拚，使我有機會在福音邀約及兒童主日的看見上再往前。兒童是一個大的福音，馬太福音十九章十四節，「耶穌卻說，讓小孩子到我這裏來，不要禁止他們，因為諸天之國正是這等人的。」二個女兒知道四月二十三日是兒童日，每天告訴我，她們邀約的狀況，看她們那麼認真邀約，迫使我也認真。我是個兒童家長，身邊有許多的兒童家長，大家都知道我是基督徒，有許多的聚會，卻不曉得我到底在作甚麼，也沒有太多的興趣想認識。

這次兒童日報名表及兒童排簡介，使我有憑藉可以介紹。我將報名表及簡介隨身攜帶着，當與人說話時，很自然地拿出來邀約並鼓勵他們一同有份，趁着孩子還年幼時給予正確的品格，這樣的傳講對我來說很輕省，邀約朋友也成了很自然的事。雖然我與大女兒邀約的對象四月二十三日都沒來，但有些人因此向我們敞開，成了後續接觸的對象。

在兒童主日教師配搭中，看着報名的人數越來越多，心裏非常擔心，怕把名聲砸壞了，人從此不來，就麻煩了。藉着課程的豫備—「人喫錯了東西—生命樹與知識善惡樹」，再被題醒，外面雖有許多上得不錯的親子課程，不能叫人得生命；我們有的就是生命，我們只管把生命供應出去，那會叫人有真正的生命。感謝主，這樣的兒童日雖然事務上會累，但每位教師都配搭得很喜樂，覺得很有價值。

❖二十八區／史黃桂蘭

在石岡的橄欖樹安親班，每週三下午四點是兒童們最熱切盼望的時間，孩子們很快的把功課完成，為的就是要參加兒童排，一起唱詩歌、聽故事、享受基督。藉着開兒童排使我很得激勵，為了要說故事，我們會先豫備課程。主常會光照我，要根據孩子的生活需要，來尋找故事主題；在豫備「性格三十點」的課程時，我常看見自己的不足，我真是羞愧萬分，也常問自己，我能作到幾點？

感謝主！主為我安排有牧養之靈的姊妹與我一同服事兒童。在過程中，姊妹帶他們禱告，他們就禱告，帶他們呼求主名，他們就呼求主名；以前因着先生尚未信主，使我不敢大聲呼求主名，現在孩子們呼求主名，已經成為大家的習慣。在各種比賽上，他們也學習向主禱告，相信今天栽種到他們裏面的種子，將來一定會開花結果。

因着四月二十三日兒童日，我們開始計劃邀約，沒想到，安親班的兒童家長反應非常熱絡，有的家

長幫忙介紹他們鄰居，孩子也都要求媽媽一同來聚

第六頁

者是我自己，以前我不敢在我先生面前放膽禱告，感謝主為我豫備我的配搭，經常愛筵我們夫妻，柔細顧惜我們，我先生漸漸瞭解在召會生活中，我們是一家人。因着我們同有一位主，在這愛的家庭裏，我們是何等的幸福。

我也學得一個祕訣，就是遇到問題，要先告訴

造就故事

給自己一片懸崖，因為絕地正是叫你重生之地

你覺得自己的校園、職場或家庭生活很險惡麼？
比如說論文寫不完。

比如你有一個慣老闆和一個慣主管。

比如家裏的衣服永遠晾不完。

從前是文藝美少女創作的手，現在怎麼整天都在煮飯、打掃兼和蟑螂、老鼠搏鬥呢？

你似乎看起來非常地氣餒，不知道這樣的生活要持續多少年。

親愛的，別慌，讓我來給你講一個故事吧。

聽說在非洲草原上有一種羚羊，當一隻幼羚羊逐漸長大時，那些成年的羚羊便會引領着牠們離開平坦開闊的草原，上到險峻崎嶇的山嶺進行訓練。動物學家們驚訝地發現，這些山嶺既陡峭而懸崖又多，然而每當貓科動物們殺氣騰騰地追來時，帶隊的羚羊往往引領着同胞成羣跑開，向附近的山區奔去。

其實，一隻成年的羚羊如果在草原上飛奔起來，以之字形跳躍，即便是快如閃電的獵豹也是很難追上的，所以這種羚羊為甚麼在攸關死生的時候，還要把自己逼到絕路呢？

原來當一隻羚羊在饑餓的獵食者追捕之下，跑到全無生路的懸崖上時，往往會將積蓄在身體中的力量進行一次猛烈的爆發，就像一張拉滿的弓放手一射，從懸崖上箭一般地射出去。幸運的羚羊會躍過

會，主真是加強我的信心。開排至今，最大的受益

主，凡事藉着禱告祈求，將我們所要的告訴主。現在我的先生也柔順了，安親班兒童排能穀順利進行。感謝主！使我重新得力，求主加力給我們，使這班孩子能成為迎接主回來的初熟果子。

❖三十一大區／夏秋美

深淵，跳到對面而完全逃離追殺，就算不幸失敗的羚羊，由於牠們的身體極具韌性，至少也能保住自己在滾落過程中掉落到山壁之間，不至於直墜淵底遭到太大的損傷。但那些跟着羚羊奔向懸崖的獅子和豹，由於身軀比羚羊沉重太多，只能望崖興嘆空手而歸。

更令人驚奇的是，跳過躍崖的幼羚羊，雖然腹肌或許會有拉傷，但等牠們身體恢復後，牠們飛奔的步幅明顯增長了，差不多可以達到近四公尺，逃生的本事又更上一層樓了。

於是，動物學家終於明白羚羊們給自己一片懸崖的目的了。

給自己一片懸崖，是絕地，卻也是叫你重生之地。不死就不生，人生也是這樣，神看似讓我們面臨險境，其實是為了訓練我們幫助我們成長，但你跳不跳呢？

有點失去信心的人哪，你可以這樣禱告：「主耶穌，我累了，求你這位大牧人照顧我。我知道生活中許多事發生，是為了鍛鍊我，使我更強壯，但我還是覺得為難。求你給我足穀的力量來面對，用你生命的話來餵養我，使我有足穀的信心和勇氣來面對每一天的挑戰，謝謝你，阿們！」

(摘自「水深之處」)

生命指引

當你的人生活臭了，你需要復活

復活是甚麼？臭掉爛掉的屍體再恢復生機，就是復活麼？

約翰福音十一章說，有一個伯大尼人拉撒路，是主的信徒馬大和馬利亞的弟弟，他病死了。耶穌去他們家看望，就發現拉撒路在墳墓裏，已經四天了。姊姊馬大對耶穌說，主阿，你若早在這裏，我兄弟就不會死。耶穌對她說，你兄弟必然復活。馬大說，我知道在末日復活的時候，他必復活。

但主耶穌在這裏講說拉撒路會復活，指的不是那麼遙遠的事，而是指現在，於是就對她說，我是復活，我是生命；信入我的人，雖然死了，也必復活；凡活着信入我的人，必永遠不死。你信這話麼？結果還是沒有人領悟祂的話，連妹妹馬利亞也為自己弟兄死了而哭了。主耶穌看見她與一同前來的猶太人都哭了，就靈裏悲憤，後來主也哭了。

大家怎麼都不信我就是復活？祂就在墓穴大聲喊着說，拉撒路，出來！

，臉上包着手巾。耶穌對他們說，解開，讓他走。從此，拉撒路成為耶穌在當地的見證人，見證耶穌就是復活，就是生命。日後，當耶穌自己在十字架上被釘死，三日後果然應驗豫言復活了，死亡和陰間不能扣留祂。

在拉撒路復活的神蹟裏，請注意主耶穌的話：「我是復活，我是生命。」從某種定義上看，復活是超過生命的，因為生命就只是存在着，而復活卻能抵擋一切的攻擊，甚至能抵擋死亡的攻擊。死亡為何不能扣留主？因為祂不只是生命，祂也是復活。生命是生存的能力，復活卻是勝過一切抵擋生命者的能力。因此，由於復活能擊敗一切對生命的攻擊，復活也就超過生命。

根據聖經，死亡是一種的大能力。當死亡臨到人的時候，人無法逃避。連原子能那樣大的能量也無法勝過死亡。只有作為復活的主自己能擊敗死亡，祂能拯救所有的死人脫離死亡。因為祂不只是生命，還是復活。祂既是復活，就能打破死亡，連陰間也不能把我們的主拘禁在墳墓裏。

今天主這復活的大能，你也可以應用，因為祂已將自己分賜給你。我們如果肯花時間研究飲食和運動，好保持身體健康，那麼我們當然更必須學習如何天天應用主復活的生命。我們不只必須憑主作生命而活着，我們也必須藉主作復活而得

這一喊，死掉的拉撒路居然出來了，手腳裹着布

第七頁

勝。許多時候環境像死亡一樣影響我們，但讚美主，一切的事都是試驗，因為這些事證明究竟主是不是復活，以及你有沒有應用這復活。

沒有甚麼能拘禁我們，因為我們有主作我們復活的生命。不管我們所背負的壓力或難處如何，我們都能忍受，因為我們有復活的生命。根據約翰十一章二十五節，主不是說我們不會死，乃是我們要向全宇宙證明，我們所信的主是復活！撒但盡其所能要將我們置於死地，有一天，我們真的肉身都會死，但我們將來都要復活。在整個宇宙間這將是最大的得勝，這個得勝要見證主是復活。不過，甚至在我們現今日常的生活中，我們也可以豫嘗到那個復活的得勝。所以使徒保羅說：「使我認識基督、並祂復活的大能。」（腓三10）

如果你的拉撒路死了，死亡臨及你的環境了，不管主答不答應來看你，或者最後到底有沒有來，我們只管安靜，我們只把事情完全留在主的手中。那樣我們就絕不會錯，主也絕不會遲。我們只該讓祂講話，給祂機會作祂所要作的，並且豫備好與祂合作。我們若是這樣，就要經歷基督作復活的生命。（部分文字參考約翰福音生命讀經第二十四篇）

（摘自「水深之處」）

別受攪擾，神許可我們在荒涼零落中學習功課

在神智慧的安排裏，祂創造了人，又許可人一再的墮落，還許可人住在這地上，並且讓這地是如此的黑暗、敗壞和複雜；這乃是要彰顯神的智慧。神是要在這樣黑暗的光景中，產生出許多神的兒女，作祂兒子榮耀的配偶。等到新耶路撒冷顯現出來時，神就要完全的得着彰顯。

然而今天，這樣榮耀的光景還沒有顯現，在我們裏頭還沒有完全顯明，反而我們常覺得，裏面有許多不潔、不能，許多軟弱與失敗。在這樣一個軟弱的情景中，我們常想要作天使，住在天上，成為天上的一顆星。這是我們的憧憬和理想，但這不一定正確。盼望你我都持守一個平衡，我們雖然不滿意於我們的景況，但不要因着我們的感覺一直受攪擾，這些都是打岔。我們一面要學習謙卑，不以為自己已經達到了一個甚麼境地，得着了甚麼，看見了甚麼。另一面，我們也不要受攪擾，以為今天我們還沒有看見甚麼，還是如何的不行。

以弟兄姊妹實際的生活為例，可能有的人單身，沒有家累，早上起床後，就可以好好晨更享受主，晚上也能按時上床就寢。然而有些家庭孩子還小，若是孩子生病，作母親的半夜還要起來餵孩子吃藥。第二天早上，自然是無法起來晨更。然而，她若是能在那一天，用一點零碎的時間享受主，那操練就是真的。

盼望我們都能清楚，在零落中學的功課纔是真實的。當日亞伯拉罕蒙神帶領，經過伯特利和艾（創十二8）。一面是伯特利，原文意，神的家；另一面是艾，原文意，亂堆。這意思是，按着當時的情景，亞伯拉罕所面對的，一面是神的家，另一面卻是亂堆，是荒涼。在我們的生活中，有許多情景的確叫我們感覺混亂、荒涼。比方，丈夫的情形、兒女的情形，都叫我們感覺混亂、荒涼。今天所有作父母的，幾乎都覺得兒女是混亂、荒涼的；而少年弟兄看父母的光景，也是混亂、荒涼的。特別是當你有一點屬靈的追求，有一點

摸着時，立刻你就會感覺你旁邊有混亂、荒涼的光景。你覺得你所在的召會荒涼，講台的信息不能滿足你。雖然你覺得那裏是伯特利，神的家，

☛第八頁

這一切的荒涼，雖不能說是神的創造，但起碼可說是神智慧的許可，祂許可許多荒涼的光景。兩千年來沒有一個人能說，他願意他的兄弟姊妹屬靈，他的兄弟姊妹就屬靈了，她願意她的丈夫屬靈，她的丈夫就屬靈了。屬靈的丈夫巴望妻子屬靈，屬靈的妻子巴望丈夫屬靈，屬靈的父母巴望兒女屬靈，屬靈的兒女巴望父母屬靈，但結果都事與願違。在兩千年的召會歷史中，我們還難得看見當父母巴望兒女屬靈，兒女就屬靈的，或者當兒女盼望父母屬靈，父母就屬靈了。

為甚麼會有這些荒涼的情形？因為神要讓你我認識現時的光景。召會歷史有例可尋，那些不屬

但另一面你也覺得那裏有艾，有亂堆，一面你覺得有神同在，但另一面你也覺得荒涼。

靈、不愛神的人，反倒有屬靈的兒女。那些屬世界、不愛神的兒女，反而有屬靈的父母。像蓋恩夫人那樣屬靈的人，她盼望丈夫能和她在靈裏同走一條路，達到同樣的境地。然而一路上，蓋恩夫人的丈夫都是她的一個纏累和十字架。這一切都是神許可的。為甚麼呢？因為這是最好的田地、最好的「溫床」，來培養真實屬靈生命的長大。（摘自《事奉主者的資格、追求與學習》第二篇「認識屬於生命長進的真實光景，並看見基督與召會的啓示（十三）」，台灣福音書房出版）
（摘自「水深之處」）

詩歌賞析

讚美主 - 對祂的滿足

（第 167 首）

作者：

安妮·可貞（Anne Ross Cousin）。

作者介紹：

安妮於一八二四年出生在英格蘭的約克郡，是家中惟一的孩子，父親大衛·康斗（David Ross Cundell）是位醫生，曾在滑鐵盧之戰中擔任外科醫生。她從小在私立學校接受教育，後來成為蘇格蘭音樂家約翰·伍德（John Muir Wood）門下優秀的鋼琴家。一八四七年，她與在蘇格蘭自由教會中擔任傳道人的表哥威廉·可貞（William Cousin）結婚。她一生共寫了一百六十首詩，一八七六年，有人替她出版了她的詩集《以馬內利之境》（Immanuel's Land and Other Pieces）。

詩歌介紹：

本詩着於一八五七年，是安妮根據十七世紀殉道者羅得福（Samuel Rutherford, 1600~1661）的書信和臨終遺言所著。原詩共有十九節，歌名為《The Sands Of Time Are Sinking》。在華人教會中較常傳頌的中文翻譯《玉漏沙殘》取了其中五節，而收錄在我們的詩歌本中的《O Christ He is the fountain》僅取其中三節。

詩歌賞析：

第一節：在約翰福音四章，主向撒瑪利亞婦人啓示，祂乃是生命的泉源（約四 13~14，詩三六 9），是深而且甘甜之泉。這一甘甜的泉源，如今就在我們裏面，我們需要來嘗；一嘗，我們就永

不再渴、再乾（約四 13~14，七 37~38）。主向我們的憐憫，時時不斷地擴展，甚至豐滿如同海洋（弗二 4）。主的恩典也殼我用（林後十二 9），是主智慧所量；是神用全般的智慧和明達，使其向我們洋溢的（林前二 7~10，弗一 8）。

第二節：我們是基督的佳偶，我們屬於祂，祂也屬於我們（歌二 16）。而當我們一來親近祂，我們就會發現自己是有罪的。在佳偶與主的交通裏，她蒙光照，看見自己在亞當裏是污穢的罪人，是黑的，如同基達的帳棚；但由於基督在十字架上所完成的救贖，她在基督裏便得了稱義，成了秀美的，好像所羅門的幔子（歌一 5）。然後，她更進一步的被帶入筵宴所，就是召會生活中（歌二 4）。佳偶的經歷，該成為我們的經歷。藉着倚靠主所完成的功績，全人投身於祂，我們就得以隱藏在主的面光中，享受祂的保守。

第三節：啓示錄十九章七節下半說到，「因為羔羊婚娶的時候到了，新婦也自己豫備好了。」我們是祂的新婦，祂的配偶。作為祂的新婦，我們眼中所注視、所在意的，不是妝飾、榮耀，而是良人的美麗；我們眼中所注視的，更不是祂所賜的冠冕，而是祂被釘之手（歌五 4）。讚美主！祂是我們的榮耀，（西一 27），是我們永遠的倚投（歌八 5）。

當李常受弟兄題及此詩時，他說：「祂的豐滿比洋海更廣大，…在以弗所三章十八至十九節，

保羅題到基督這些無限的量度。祂的豐滿是無限無量的廣闊。」李弟兄認為，本詩作者用「海洋」一詞尚不足以形容基督的豐富，祂的豐滿遠超任何地球上的尺度，誰能測度我們所領受之豐滿的闊、長、高、深呢？我們從祂的豐滿裏領受了多少呢？